

伞圈里的朋友每天都在增加

一开始学飞的时候都很慌张,小羊想起了创业阶段,最初她在温州的一个皮革厂工作,起步都是难的,只要坚持下去,并且乐于其中自然就会获得享受。“脚下青山如洗,田野如织,最妙是在春天,大片的油菜花给大地镀上一层金,心情无限好。”

刚飞下去不到二十分钟,小羊又上来了,整了整衣服和头盔,站在起飞点。风很大,旗子朝山后飘,她立即判断,现在风向是对的,可以起飞,背着伞包迎风逆行,两手一振,伞翼像充气球一样鼓起来,腾到半空,又转身飞跑到崖边,一眨眼已经轻盈地飞离山体,越来越远,起飞点上的教练用对讲机和她保持联系,及时指点滑翔过程中的一些技巧。

这个学习阶段结束,小羊又要回到工作中去,但有了这样的一个“疗程”,她觉得充满了能量。

培养一种兴趣,加入一个圈子,不仅

是在专业上得到长进,同时也是一个结交朋友的过程,小羊的伞圈也越来越充实,朋友每天都在增加,大家白天在一起飞,晚上和教练切磋技艺,总结经验。今年9月,小羊和十多个伞圈里的朋友专门去了趟马来西亚潜水,来回9天时间,从滑翔到潜水,回来后继续滑翔,一路上大家都围绕着户外运动,小羊说这样的感觉棒极了。而今年11月份,小羊和她的伞友们参加了在永安山举行的全国优秀滑翔选手比赛,后来杭州的7个人获得了全体第三名,小羊笑笑说,“这个成绩不算好啦,还要继续努力的。”

“我们有几个固定的在一起的朋友,算是圈子里最要好的,我们会在比赛前有针对性地训练,主要是对于技术的学习和反馈。除此之外,聚会也有呀。”小羊说起这些伞友们就很开心,“我们没有固定时间和地点,有时候在某个朋友家里,有时候在外面,什么都说,工作上的、生活上的”。

杨平的社交 TIPS

你怎么定义圈子?

大家可能不知道各自的真实身份,但是因为同一种爱好聚集到一起成为朋友。

你的圈子由哪些人组成?

喜欢户外运动的人,如网络公司的老总刘涛、鼎力中央的仓敏伟,都是些企业的老总吧。

最近有参加什么社交派对吗?

这两个星期我都在山上滑翔,碰到了就打个招呼,晚上和教练切磋,对我来说

也算是小派对了把。

圈内好友在一起都玩什么?

交流滑翔的事情啊,技术方面的切磋,还有就是装备方面,有什么合适的伞头、头盔等等。

你们还有什么爱好?

圈中人大多和我一样,或许以前也喜欢别的其他运动,但是一接触到滑翔,别的都不重要了,认定它了。

她的圈中好友:

铁教和铁嫂

杭州滑翔伞动力伞培训总教练李铁民,人称“铁教”。滑翔的人不认识这个光头,就像打球的不认识姚明一样可笑。光头,黑色墨镜,一口褪不掉的东北乡音。1992年开始投身滑翔伞运动,大大小小比赛他取得了数不清的荣誉,代表国家队参赛,刚刚获得中国航空运动协会滑翔委员会颁发的最佳教练员称号,由伞友在滑翔中国网网上投票选举中又获得最受欢迎滑翔伞教练员第一名。

“为人非常宽厚,耐心细致”是学员、朋友们一致的评价,铁教挂在嘴边的一句话是:安全飞行。现在他扎根杭州,在永安山飞行基地从事全国各地伞友的初级培训和中级过级。

他强调的是在滑翔过程中找乐,“平时在单位,各自都是小脸一沉,脾气很大。到我这来,就不一样了。飞伞的特征是,起飞场上尿多,非上个厕所;降落后话多,一个个兴奋地互相交流飞行感受,嘻嘻哈哈的,大家见面是朋友,人人平等,很放松。”

铁嫂是铁教的夫人,原来是篮球运动员,九十年代也跟着铁教玩起了滑翔,同样对飞翔充满向往和热爱,她觉得只有在风中飘荡的时候才是最安全最幸福的。

铁嫂快人快语,也带着东北口音,为人爽朗,戴头盔和墨镜,要不是一起吃饭就很难见到“真面目”。现在她很少飞,而是在山上负责管理和调度学员,来来往来的“鸟人”都和她打成一片。“老公在山下,老婆在山上,像我们这样的夫妻档搞体育的也蛮少的吧?”

仓敏伟

海宁市鼎力中央空调安装有限公司副总经理,自称滑翔发烧友,今年一下子花了4万多买了两个伞头。

从小喜欢折纸飞机,潜意识里好像把飞当成了毕生的梦想。后来工作了经常坐飞机,又觉得在高空中俯瞰大地很美很壮阔。2005年上网的时候无意中看到关于滑翔的帖子,开始关注,2006年开始正式拜师学习,单飞在他记忆中已经有点模糊,很冲动地就跳下去了。现在已经是二级,开始高级阶段的越野滑翔和空中花式动作学习训练。

刘涛

杭州某网络公司总经理,在滑翔中国论坛里网名翼虎,伞龄3年,最高飞过2000米。和小羊结识于半年前。对于滑翔,他认为是一项很随意很纯粹的爱好,想到了就会开车叫上几个圈中好友去一趟永安山。“这个圈子也不大,大家都要互相帮助嘛。”



关于滑翔

这项运动需要你有钱还有闲

滑翔伞最初起源于阿尔卑斯山区登山者的突发奇想,1978年,住在阿尔卑斯山麓沙木尼的法国登山家贝登用一顶高空方块伞从山腰起飞,成功地飞到山下,一项新奇的运动便产生了。1984年,来自沙木尼的费龙(Roger Fillon)从勃朗峰上飞出,滑翔伞才在一夕之间声名大噪,迅速在世界各地风行起来。由于该项运动独特的刺激性,在欧美国广泛地普及,仅在欧洲,滑翔伞飞行爱好者已有300多万人,在我国也已由最初的极限运动成为了现在的休闲活动项目,越来越多户外运动爱好者开始爱上了它。然而,兴趣爱好和付诸实践又是两回事,做一个专业的滑翔伞爱好者,有钱有闲成了必须。

要有钱——不说滑翔器材,伞翼、吊带、备份伞(救生伞),像小羊这样的一套特别定制的设备就要花上四万多元。而滑翔又不是打羽毛球、乒乓球,随便找个场地就可以进行,得考虑到地形地貌、植被状况,还有山的高度坡度、朝向、风向风速,以及降落场地、交通状况等等,富阳的永安山如今被誉为中国最好的滑翔伞场地。而每次滑下去就要坐当地专门的小车再上山,一车按人数收费,每次上山的平均花费是15元。那么算一下,一天如果飞15次的话,光是从山脚到山顶的交通费就是150元,一般像这种爱好者一呆就是一周,算算就有数了。另外,学费也不便宜。业余爱好者先是要体验一次飞下山的感觉,让教练带着一起飞,10分钟不到收费300人民币。一旦飞过一次尝过甜头后,就会萌生专业学习的念头。第一阶段也就是初级阶段,包括理论学习和包你能够单飞,收费是3600元;而第二阶段中级阶段也就是空中花样,收费3600元。

有钱不说,还得有闲。上面说了,不能随随便便就找个地方滑翔,驱车去一趟富阳再回来怎么着也得一天功夫,或者像那些发烧友们干脆就住在山上,那也得有一星期的空闲时间吧,白领上班族有想法也只得望而却步。如此一来,滑翔运动因其自身特点和局限,成了少数人的运动。